
ACTA N.o 18 

REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DE 02-09-2010 

Aos dois dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dez, reuniu ordinariamente a Câmara Municipal 

de Aveiro, no edifício dos Paços do Concelho, sob a direcção do Sr. Presidente Dr. Élio Manuel Delgado da 

Maia e com a presença dos Srs. Vereadores Dr." Maria da Luz Nolasco Cardoso, Eng.o Carlos Manuel da Silva 

Santos, Dr." Ana Vitória Gonçalves Morgado Neves, Dr. Miguel Alexandre de Oliveira Soares e Femandes, Dr. 

José Manuel Gaspar Martins e Dr." Marília Femanda Correia Martins. 

Pelas 20:40m, o Sr. Presidente da Câmara declarou aberta a presente reunião. 

FALTAS 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada pelos 81's. Vereadores Dr. Pedro Nuno Tavares de 

Matos Ferreira, Dr. João Francisco Carvalho Sousa. 

APROVAÇÃO DAS ACTAS 

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a acta n.o 17. 

SALDO DE GERÊNCIA 

A Câmara tomou conhecimento do Mapa de Fluxos de Caixa relativo ao dia 2 de Setembro de 2010, o 

qual acusa os seguintes movimentos: 

RECEBIMENTOS PAGAMENTOS 

Saldo da Gerência Total das Despesas 
Anterior 9.683.554,02{ Orçamentais 27.241.968,4H 

Despesas Correntes 20.026.747,14E 

Execução Orçamental 9.223.161,76E Despesas de Capital 7.215.221,27Ej 
Operações de 
Tesouraria 460.392,26E 

Total das Receitas Operações de 
Orçamentais 25.956.316,27{ Tesouraria 1.683.202,01E 

Receitas Correntes 23.785.044,18E 
Saldo para o Dia 

Receitas de Capital 2.167.233,75E Seguinte 8.399.387,99E 
Receitas Outras 4.038,34E 

Execução Orçamental 7.937.509,62E 
Operações de Operações de 
Tesouraria 1.684.688,12E Tesouraria 461.878,37E 

Total... 37.324.558,4H Total.. 37.324.558,4H 
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Sr. Presidente iniciou a reunião cumprimentando os presentes e dizendo que se não houvesse 

inconveniente, iniciava os trabalhos com o assunto do jovem André Lemos, presente entre o público, e deu a 

palavra á Dr." Marla da Luz Nolasco para que o desenvolvesse. 

A Sr." Vereadora Dr.a Maria da Luz Nolasco começou por agradecer a presença do atleta André 

Lemos, que se fazia acompanhar por outro atleta, o Carlos Gomes, ambos da equipa de futebol de rua da 

Florinhas do Vouga, dizendo que, pela competência, capacidade física e destreza, ele foi escolhido para integrar 

a selecção nacional dessa modalidade, que irá participar no Campeonato Mundial de Futebol de Rua, no Rio de 

Janeiro, Brasil, a realizar-se em Setembro. Referiu que 2010 fOl escolhido como Ano Europeu de Combate à 

Pobreza e à Exclusão Social e nesse contexto, ao nível de acções colectivas, destaca-se o futebol de rua, 

desenvolvido em Portugal pela Associação CAIS, tendo como objectivo envolver as cidades e promover a 

prática desportiva como uma estratégia inovadora de intervenção social. Lembrou, ainda, que a equipa da 

Florinhas do Vouga foi a vencedora de torneio a nível dlstrital da modalidade e participou no campeonato 

nacional, em Lisboa, e ficou classificada em 9.° lugar. 

Intervenção dos Srs. Vereadores 

o Sr. Vereador Dr. José Martins apresentou, em nome dos Vereadores do PS, uma proposta para que 

seja elaborado, pelo Executivo, o relatório sobre o estado do ordenamento do território e que o Sr. Presidente o 

apresente na reunião da Assembleia Municipal, em Abril de 2011, com o relatório de actividades de 2010. Disse 

que pretendiam, também, que fosse feita uma apresentação pública, amplamente divulgada, o mais breve 

possível, antes que se esgotasse o prazo de participação prévia, que julgavam ser no dia 23 de Setembro, dos 

fundamentos da alteração do Plano de Urbanização do Programa POLIS de Aveiro. Entregou ao Sr. Presidente o 

documento da proposta. 

A Sr.a Vereadora Dr." Marília Martins foi porta-voz de alguns munícipes que se queixaram do elevador 

do Mercado de Santiago que não estava a funcionar e que apresentava alguma dificuldade de acesso. 

Quis saber se já fora elaborado o relatório sobre a FARAV porque queriam ter acesso a uma cópia do 

mesmo. 

A respeito de notícia publicada na comunicação social, sobre a falta de intervenções no Bairro do Caião, é 

nela referido que a população queixa-se que nem a Junta de Freguesia nem CMA têm qualquer tipo de plano 

para executar intervenções, algumas de carácter bastante simples, tais como passadeiras, outras a nível do 

parque infantil. 

Perguntou se já foi elaborada a listagem das dívidas às IPSS, que havia solicitado em anterior Reunião de 

Câmara, quando foi discutido o assunto relativo ao Centro Social de Azurva, e se já iria recebê-la na Reunião. 

Outro assunto do qual gostaria de saber o ponto da situação é sobre a Carta Educativa, acerca da qual o 

PS já expressou em comunicado a sua posição, relativamente à inércia deste Executivo face a implementação e 

<lctualização deste documento, nomeadamente se esse assunto foi discutido em sede do Conselho Municipal de 

Educação, e se já houve este ano alguma reunião do Conselho. 
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Gostaria de saber se já foi realizada alguma reunião do Conselho Municipal de Segurança e de ~ 

Mobilidade, posto que há questões latentes sobre a segurança e a mobilidade dos cidadãos que estão por 

resolver, e, se foi, agradeciam ter acesso às actas dessas reuniões. E ligado a isso voltou a mencionar a questão 

dos arrumadores, lembrando que já por diversas vezes disse sobre o constrangimento que os munícipes sofrem 

ao estacionarem seus veículos junto à Loja do Cidadão. E que as recentes notícias demonstram que o problema 

tem sido agravado. Mesmo reconhecendo não ser um problema a ser resolvido somente pela CMA, disse haver 

agentes e estruturas da sociedade que podem ser accionados e disse ser necessária a acção da CMA junto aos 

órgãos de segurança, lembrando o espírito do Projecto Agir para Inserir. Assim, gostaria de saber a real posição 

da Autarquia sobre este assunto Gostava de ter algumas respostas e esclarecimentos sobre estas situações. 

o Sr. Vereador Dr. Miguel Soares Fernandes, em resposta à questão colocada sobre o Mercado de 

Santiago, esclareceu que o elevador avariou há cerca de 2 semanas, mas a avaria foi prontamente solucionada, 

ficando o elevador a funcionar no mesmo dia. 

Sobre a questão dos arrumadores referiu ter conhecimento da situação pelas notícias mediáticas, sem que 

oficialmente a CMA tenha sido questionada por qualquer meio, e deixará que o assunto seja desenvolvido pela 

Sr." Vereadora Dr." Maria da Luz Nolasco que poderia mais apropriadamente dizer sobre a dimensão social 

desse problema, através da área da Acção Social. Sobre o Conselho de Segurança, disse que esse se reunirá para 

debater essa e outras questões de segurança do Município de Aveiro, entre as quais a da criminalidade. Referiu 

que tem havido um trabalho de forma recatada, em diálogo permanente com as forças de segurança. 

A Sr." Vereadora Dr.a Maria da Luz Nolasco referiu-se á questão dos arrumadores para dizer que esta é 

uma situação para a qual estão a ser equacionadas soluções, através do envolvimento de muitas entidades, 

muitas instituições, da área de acção social, tendo lembrado a acção de grupos de apoio que estão a actuar na 

Cidade. Existe a preocupação de que seja tentada a reinserção social desses indivíduos e não apenas adoptar 

medidas de afastá-los do Município. Disse que entre estes há pessoas oriundas de outros países, que estão em 

situação ilegal em Portugal, e nesses casos terá de ser envolvido o SEF, no sentido de serem repatriados. 

Lembrou que recentemente houve uma reunião na Junta de Freguesia da Glória com as forças de segurança, e 

que está a ser criada uma unidade policial especializada para tais situações, para acções de maior proximidade 

dos cidadãos. Reconheceu não ser um problema de solução simples, veja-se a experiência da Cidade do Porto, 

que chegou a estabelecer regulamentação, mas que apenas resolveu o problema em parte. 

o Sr. Vereador Eng.o Carlos Santos esclareceu, sobre as notícias do Caião, que já estão sendo discutidas 

algumas medidas a serem adoptadas, no sentido de resolver algumas anomalias ali detectadas, num esforço em 

conjunto com a Junta de Freguesia. 

Sobre a FARAV deste ano, disse que já se fez um balanço da realização, mas o relatório ainda não foi 

entregue pelos responsáveis, tendo salientado que o inquérito feito aos participantes foi de satisfação pela 

realização no Rossio, mas que, para ser novamente ali realizada, serão necessárias algumas melhorias, 

considerando que o espaço é significativamente menor do que o do Parque de Feiras. 

A Sr." Vereadora Dr." Ana Neves disse que a listagem das dívidas às IPSS é um documento 

relativamente fácil de ser obtido, e que a trará numa próxima Reunião de Câmara. 
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Maria da Luz Nolasco seriam as dela na sua posição, e já no mandato anterior abordou este assunto várias vezes. 

Traz aqui o assunto mais uma vez, pois tem visto as pessoas irem à Loja do Cidadão resolverem, seus assuntos à 

pressa, com medo de que os anumadores risquem os seus veículos. Ela mesma tem esse temor, assim como 

outras pessoas que assim o dizem, uma vez que se recusam a dar dinheiro. Portanto, apesar de compreender a 

agudização do problema, dadas as alterações socioeconómicas na Sociedade, e o significativo número de 

imigrantes ilegais, lembrou que, no imediato, enquanto medidas de fundo não são tomadas, há que recorrer a 

medidas repressivas que inibam a actividade ilegal que é, e que, nesse aspecto, sempre obteve a CMA a pronta 

resposta das autoridades de segurança. E para isso acontecer, é preciso solicitar essa colaboração, e não ficar a 

aguardar decisões que deverão surgir após longo período de maturação, durante o qual essa actividade ilegal 

tende a crescer. 

Concorda com o Vereador Miguel Soares Fernandes de que não se pode reagir e convocar reuniões em 

função de notícias mediáticas, mas acredita que esta questão dos anumadores é assunto cuja importância é mais 

do que suficiente para provocar uma reunião do Conselho Municipal de Segurança. 

Sobre o Caião, agradeceu a informação de que já estão sendo equacionadas intervenções e que trouxe o 

problema porque a notícia era muito recente, tendo lido na véspera da Reunião. 

Agradeceu que de facto lhe façam chegar o Relatório da FARAV, quando este existir, e disse ter 

conhecimento de que realmente os participantes tinham gostado bastante da sua realização no Rossio. 

Disse, ainda, que não tem qualquer infonnação sobre se houve ou não reuniões do Conselho Municipal de 

Educação sobre a Carta Educativa do Município, e que gostaria de ter acesso às actas das reuniões, caso tenha 

havido. Lembrou, também, que ainda não fora igualmente esclarecida se já houve qualquer reunião do Conselho 

Municipal de Segurança e Mobilidade. 

o Sr. Vereador Dr. José Martins lembrou que a proposta que apresentara no início da Reuniào, referente 

à elaboração do relatório sobre o estado do reordenamento do território para apresentação na reunião da 

Assembleia Municipal, em Abril de 2011, era para ser submetida à votação na reunião em curso. Assim também 

para as sugestões de alterações ao Plano de Urbanização do Polis. 

o Sr. Vereador Eng.o Carlos Santos disse que todas as propostas para alterações no reordenamento e 

urbanização do tenitório são sempre bem-vindas, pelo que serão levadas em conta as apresentadas pelo PS. E 

acrescentou que todas, antes de serem deliberadas e votadas, devem ser submetidas para exame pelos serviços 

técnicos da CMA, em função da complexidade técnica das matérias envolvidas. Assim, disse que seria 

preparada uma resposta às sugestões então apresentadas, e que havia a intenção de ser preparada uma exposição 

sobre o Plano de Urbanização do Programa Polis, para o próximo ano, o que ia ao encontro da sugestão do Sr. 

Vereador Dr. José MaJiíns. 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

o Sr. Presidente da Câmara deu início à discussão dos assuntos constantes da Ordem do Dia. 
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ECONÓMICO-FINANCEIRA 

o Sr. Presidente deu a palavra á Sr.a Vereadora Dr.a Ana Neves para apresentar a proposta DEF n.O 

008/20 I 0, da Divisão Económico-Financeira, do Departamento Económico-Financeiro, tendo sido deliberado, por 

maioria, com os votos a favor do Sr. Presidente e dos Srs. Vereadores Dr.a Maria da Luz Nolasco, Eng.o Carlos 

Santos, Dr. a Ana Neves e Dr. Miguel Soares Fernandes, e as abstenções dos Srs. Vereadores Dr. José Martins e 

Dra Marília Martins, ratificar o despacho do Sr. Presidente que autorizou a 4." alteração orçamental da despesa 

inscrita no Orçamento de 2010, no montante global de 1.590.l46,53€ (um milhão, quinhentos e noventa mil, cento 

e quarenta e seis euros e cinquenta e três cêntimos), sendo 402.054,65€ (quatrocentos e dois mil, cinquenta e 

quatro euros e sessenta e cinco cêntimos) relativos a reforços e 402.554,65€ (quatrocentos e dois mil, quinhentos e 

cinquenta e quatro euros e sessenta e cinco cêntimos) relativos a anulações de despesas correntes, e 1.188.091,88E 

(um milhão, cento e oitenta e oito mil, noventa e um euros e oitenta e oito cêntimos) relativos a reforços e 

1.187.591,88€ (um milhão, cento e oitenta e sete mil, quinhentos e noventa e um euros e oitenta e oito cêntimos) 

relativos a anulações de despesas de capital. 

Os Srs. Vereadores do PS justificaram a abstenção pelo facto da documentação referente a este ponto, 

necessária para a tomada de posição sobre o assunto, não ter sido disponibilizada antes da Reunião. 

ECONÓMICO-FINANCEIRA 

O Sr. Presidente deu a palavra á Sr." Vereadora Dr.a Ana Neves para apresentar a 5." Alteração 

Orçamental, de acordo com a proposta DEF n.O 9/2010, da Divisão Económico-Financeira, do Departamento 

Económico-Financeiro, e após as explicações da Sr." Vereadora Dr.a Ana Neves, foi deliberado, por maioria, com 

os votos a favor do Sr. Presidente e dos Srs. Vereadores Dr.a Maria da Luz Nolasco, Eng O Carlos Santos, Dr.a 

Ana Neves e Dr. Miguel Soares Fernandes, e os votos contra dos Srs. Vereadores Dr. José Martins e Dra 

Marília Martins, ratificar o despacho Sr. Presidente da Câmara que autorizou a 5." alteração orçamental 2010, no 

montante global de 532.140,00€ (quinhentos e trinta e dois mil, cento e quarenta euros) relativos a receitas de 

capital e na despesa, no montante de 737.340,00€ (setecentos e trinta e sete mil, trezentos e quarenta euros), sendo 

265000,OO€ (duzentos e sessenta e cinco mil euros) relativos a despesas correntes e 472.340,00€ (quatrocentos e 

setenta e dois mil, trezentos e quarenta euros) relativos a despesas de capital. 

Os Srs. Vereadores do PS justificaram a votação contra pelo facto da documentação não ter estado 

disponível para consulta antes da Reunião. 

VIAS E CONSERVACÃO 

De acordo com a proposta n.o 77/DVC/2010, da Divisão de Vias e Conservação, do Departamento de 

Projectos e Gestão de Obras Municipais, foi deliberado, por maioria, com os votos a favor do Sr. Presidente e 

dos Srs. Vereadores Dr: Maria da Luz Nolasco, Eng.o Carlos Santos, Dr." Ana Neves e Dr. Miguel Soares 

Fernandes, e as abstenções dos Srs. Vereadores Dr. José Martins e Dr.a Marília Martins, abrir procedimento por 

Ajuste Directo, nos termos do disposto na alínea a), do artigo 19.", do Decreto-Lei n.o 18/2008, de 29 de Janeiro, 

na redacção dada pelo Decreto-Lei n.o 278/2009, de 2 de Outubro, para a realização da empreitada de 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA DAS SORTES - EIXO, no valor de 33.500,OO€ (trinta e três mil e quinhentos euros), 

acrescidos de IVA à taxa legal em vigor. 
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Decreto-Lei n.o 1812008, de 29 de Janeiro, designar como Director de Fiscalização da empreitada a Eng. a Ana 

Ferro. 

Os Srs. Vereadores do PS justificaram a abstenção pelo facto das folhas do cabimento não constarem no 

processo. 

VIAS E CONSERVACÃO 

De acordo com a proposta n.o 94IDVC/2010, da Divisão de Vias e Conservação, do Departamento de 

Projectos e Gestão de Obras Municipais, foi deliberado, por maioria, com os votos a favor do Sr. Presidente e 

dos Srs. Vereadores Dr.a Maria da Luz Nolasco, Eng.o Carlos Santos, Dr.a Ana Neves e Dr. Miguel Soares 

Fernandes, e as abstenções dos Srs. Vereadores Dr. José Martins e Dr.a Marília Martins, abrir procedimento por 

Ajuste Directo, nos temlOS do disposto na alínea a), do artigo 19.°, do Decreto-Lei n.o 18/2008, de 29 de Janeiro, 

na redacção dada pelos Decreto-Lei n.O 223/2009, de 11 de Setembro e Decreto-Lei n.O 278/2009, de 2 de 

Outubro, para a realização da empreitada de PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA MOITA - OUVElRINHA, no valor de 

142.000,00€ (cento e quarenta e dois mil euros), acrescidos de IVA à taxa legal em vigor. 

Foi ainda deliberado, por unanimidade, dando cumprimento ao estabelecido no artigo 302.° e seguintes do 

Decreto-Lei n.o 18/2008, de 29 de Janeiro, designar como Director de Fiscalização da empreitada o Eng.o João 

Pontes. 

Os Srs. Vereadores do PS justificaram a abstenção pelo facto das folhas do cabimento não constarem no 

processo. 

CONTRATACÃO PÚBLICA 

Na sequência do procedimento por Ajuste Directo, nos termos da alínea a), do artigo 19.°, do Código dos 

Contratos Públicos, aprovado pelo Decreto-Lei n.o 18/2008, de 29 de Janeiro, para a empreitada de 

"Pavimentação de Passeios em Calçada à Portuguesa no PP do Centro - 2009", foi deliberado, por unanimidade, 

adjudicar a referida empreitada à empresa PAVIAZEMÉIS - PAVIMENTAÇÕES DE AzEMÉIS, LDA., pelo valor de 

94.865,70€ (noventa e quatro mil, oitocentos e sessenta e cinco euros e setenta cêntimos), acrescidos de IVA à 

taxa legal em vigor. 

Foi ainda deliberado, por unanimidade, aprovar a minuta do respectivo contrato, a qual faz parte 

integrante da presente acta. 

DESPORTO 

De acordo com a informação n.O 04-AR, da Divisão de Desporto, do Departamento Educação, Juventude 

e Desporto, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a realização da MARATONA BTT DE AVEIRO, com o 

apoio da empresa FullSport e em conjunto com as Associações da modalidade, no próximo dia 12 de Setembro, 

Junto ao Estádio Municipal, bem como aprovar a atribuição de um subsídio no valor de 2.500,00€ (dois mil e 

quinhentos euros), e cedência do apoio logístico solicitado. 
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·l~~ o ~e 2.340,oo€J::.I, t<ezentos c qua<enta euros), ambos os valores acrescidos 

de IVA à taxa legal em vigor. 

BIBLIOTECAS E ARQUIVO MUNICIPAL 

Considerando que no ano de 2010, se comemora a efeméride do PRIMEIRO CENTENÁRIO DA 

REPÚBLlCA EM PORTUGAL, foi deliberado, por unanimidade, de acordo com a Proposta n.o 10/2010, da 

Divisão das Bibliotecas e Arquivo Municipal, do Departamento de Cultura e Turismo, adquirir 250 

exemplares da publicação Aveiro: roteiros republicanos, da autoria de António Neto Brandão e Flávio Sarda, 

dedicada ao Município de Aveiro, e inserida no âmbito do programa "República nos Municípios", 

desenvolvido em colaboração com a Associação Nacional de Municípios Portugueses pelo valor unitário de 

4,00€ (quatro euros), perfazendo um total de 1.000,OO€ (mil euros), ambos os valores acrescidos de IVA à 

taxa legal em vigor. 

GABINETE DE ATENDIMENTO INTEGRADO 

De acordo com a proposta n.o 1/2010, do Gabinete de Atendimento Integrado, foi deliberado, por 

unanimidade, ratificar o despacho do Sr. Presidente de 26 de Agosto de 2010, que autorizou a redução 

específica de 80% do valor das taxas a liquidar pela Comissão Politica Concelhia de Aveiro do CDS-PP, 

relativas ao licenciamento da Festa/Comício de reentrada no ano politico, que teve lugar no dia 28 de Agosto, 

no recinto da Praça do Peixe, com base no disposto na alinea d) do n.o 1 do artigo 7.° do Regulamento Municipal 

de Taxas e Outras Receitas do Município de Aveiro. 

Período de Intervenção do Público 

O Sr. Pinto falou sobre assuntos diversos relacionados com segurança, saúde, habitação etc., todos de 

âmbito do Governo da República, tendo entregue em mãos ao Sr. Presidente um documento que intitulou de 

"plano de salvação nacional". 

CENTRO CULTURAL E DE CONGRESSOS DE AVEIRO 

De acordo com a proposta n.o 2112010, da Divisão do Centro Cultural e de Congressos, do Departamento 

de Cultura, Turismo e Desporto, foi deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Sr. Vereador Dr. 

Pedro Ferreira que autorizou a cedência dos espaços do Centro Cultural e de Congressos à Comissão Política 

Concelhia de Aveiro do CDS-PP, para a realização de vários Workshops no dia 28 de Agosto, com isenção da 

taxa de ocupação devendo a entidade assumir apenas as despesas de funcionamento no valor de 150,00€ (cento 

e cinquenta euros), acrescidos de NA à taxa legal em vigor. 

De seguida, o Sr. Presidente solicitou a introdução na ordem do dia, de cinco assuntos urgentes, que 

careciam de deliberação, ao abrigo do disposto no art. 83.° parte final, da Lei n.O 169/99 de 18 de Setembro, na 

redacção dada pela Lei n.o S-A/02, de 11 de Janeiro, tendo os elementos presentes deliberado, por unanimidade, 

aceitar a inh'odução dos assuntos abaixo indicados: 
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V,AS E CONSERVAÇÃO " t \/ ~ 
De acordo com a proposta n.o 0991DVC/201O, da Divisão de Vias e Conservação, do Departamento de V"­

Projectos e Gestão de Obras Municipais, foi deliberado, por unanimidade, rectificar a deliberação tomada na 

reunião de Câmara de 15 de Abril, último, que autorizou a abertura de procedimento por ajuste directo, para a 

"Execução dos Trabalhos de Requalificação dos Espaços Exteriores e Percursos Públicos do Eco-Museu da 

Troncalhada", pelo preço base de 50.000,00E (cinquenta mil euros), para o valor de 49.528,00 (quarenta e nove 

mil quinhentos e vinte e oito euros), acrescidos de IVA à taxa legal em vigor. 

PLANEAMENTO 

Com base na proposta do Gabinete de Apoio ao Executivo, datada de 2 de Setembro, o Sr. Presidente 

informou o Executivo que na reunião de Câmara de 5 de Março de 2007, foi deliberado proceder à revisão do 

Plano de Pormenor do Centro, contudo, elaborada a proposta urbanística, verificou-se que os ajustamentos 

introduzidos ao Plano aprovado e publicado não se traduzem de facto numa revisão, configurando apenas uma 

alteração com carácter parcial dada a evolução das condições económicas, sociais, culturais e ambientais, que se 

verificaram. 

Deste modo, e atendendo ao carácter parcial das alterações introduzidas ao referido Plano, restringindo-se 

a uma parte delimitada da respectiva área de intervenção, tendo sido correctamente cumpridos todos os 

procedimentos legais em vigor, foi deliberado, por maioria, com os votos a favor do Sr. Presidente e dos Srs. 

Vereadores Dr.a Maria da Luz Nolasco, Eng.o Carlos Santos, Dr.a Ana Neves e Dr. Miguel Soares Fernandes, 

Dr. José Martins, e a abstenção da Sr. a Vereadora Dr." Marília Martins, nos termos do artigo 148. o do Código 

do Procedimento Administrativo, proceder à rectificação da Deliberação Camarária de 5 de Março de 2007, e do 

Edital n.o 058/2007 de 4 de Abril, no sentido de substituir o termo revisão por alteração quando se refere ao 

Plano de Pormenor do Centro, e proceder à rectificação da publicação do Edital, no Diário da República. 

PROJECTOS E OBRAS MUNICIPAIS 

No seguimento da proposta n.o 311DPGOMl2010, do Departamento de Projectos e Gestão de Obras 

Municipais, foi deliberado, por maioria, com os votos a favor do Sr. Presidente e dos Srs. Vereadores Dr.a Maria 

da Luz Nolasco, Eng.o Carlos Santos, Dr.a Ana Neves e Dr. Miguel Soares Fernandes, e os votos contra dos Srs. 

Vereadores Dr. José Martins e Dr.a Marília Mmiins, abrir Concurso Público, nos termos do disposto na alinea 

b), do artigo 20.°, do Decreto-Lei n.o 18/2008, de 29 de Janeiro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.o 

278/2009, de 2 de Outubro, para a ELABORAÇÃO DE TODAS AS FASES DOS PROJECTOS DE ARQUITECTURA E 

ESPECIALIDADES DAS ESCOLAS A REQUALIFICAR/AMpLIAR - EIXO, SOLPOSTO, S. JAC1NTO, REQUEIXO E 

BARROCAS, pelo valor de 120.000 € (cento e vinte mil euros), acrescidos de IVA à taxa legal em vigor. 

POJECTOS E OBRAS MUNICIPAIS 

No seguimento da proposta n.o 30/DPGOMl2010, do Departamento de Projectos e Gestão de Obras 

Municipais, foi deliberado, por maioria, com os votos a favor do Sr. Presidente e dos Srs. Vereadores Dr.a Maria 

da Luz Nolasco, Eng.o Carlos Santos, Dr.~ Ana Neves e Dr. Miguel Soares Fernandes, e os votos contra dos Srs. 

Vereadores Dr. José Martins e Dr." Marília Martins, abrir Concurso Público, nos termos do disposto na alínea 
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b), do artigo 20.°, do Decreto-Lei n.o 18/2008, de 29 de Janeiro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.o 

278/2009, de 2 de Outubro, para a ELABORAÇÃO DE TODAS AS FASES DOS PROJECTOS DE ARQUITECTURA E 

ESPECIALIDADES DOS NOVOS CENTROS ESCOLARES DE CACIA, PDA, SANTA JOANA, S. BERNARDO (EB 2,3), 

OUVElRlNHA E NARIZ, pelo valor de 193.000,00€ (cento e noventa e três mil euros), acrescidos de NA À taxa 

legal em vigor. 

Os Srs. Vereadores do PS justificaram votar contra pois discordam da forma como o processo decorreu. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS 

O Sr. Presidente apresentou ao executivo a minuta do Acordo com os SMA, constante da informação n." 

473/DJ/2010, tendo sido deliberado, por maioria, com os votos a favor do Sr. Presidente e dos Srs. Vereadores 

Dr." Maria da Luz Nolasco, Eng.o Carlos Santos, Dr." Ana Neves e Dr. Miguel Soares Fernandes, e as 

abstenções dos Srs. Vereadores Dr. José Martins e Dr." Marília Martins, aprovar o Acordo com os SMA para 

regularização de divida à SIl\1RIA, cuja cópia se anexa á presente acta, e pelo qual, o Município se compromete 

a transferir para os SMA a quantia de 1.751.939,89€ (um milhão setecentos e cinquenta e um mil, novecentos e 

trinta e nove euros e oitenta e nove cêntimos). 

O Sr. Vereador Dr. José Martins disse que ficou surpreendido com o número de pontos extra-agenda 

apresentados para deliberação, porque isto acaba por ser pior do que a indisponibilidade de documentos 

relativos a diversos pontos da agenda, que ocorre com frequência, quando os vão analisar previamente para a 

tomada de posição nas Reuniões de Câmara. 

APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do disposto no n.o 3, do 

arLo 92.°, da Lei n.O 169/99, de 18 de Setembro, na redacção dada pela Lei n.o 5-A/02, de 11 de Janeiro, tendo a 

mesma sido distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, e por eles assinada. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião às 22:30. Para constar e devidos 

efeitos, se lavrou a presente acta, que foi assinada pelo Sr. Presidente da Câmara Dr. Élio Manuel Delgado da 

~
Maia e por mim, , João Carlos Vaz Portugal, Director do Departamento 

Administrativo e de Pessoal. 
/ 

..� 

Acta n.O 1 
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